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WOJEWéQZKI KONKURS Z FIZYKI
DLA UCZNIOW SZKOt PODSTAWOWYCH

WOJEWODZTWA WARMINSKO - MAZURSKIEGO

Etap szkolny 22 listopada 2022 r.
Czas pracy: 60 minut

Drogi Uczniu, witamy Cig na szkolnym etapie Konkursu z Fizyki. Przeczytaj uwaznie
instrukcje i postaraj sie prawidlowo rozwigzac¢ wszystkie zadania.
= Arkusz liczy 7 stron i zawiera 19 zadan, ktore majg r6zng forme i r6zny stopien trudnosci.

= Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy Twoj arkusz jest kompletny. Jezeli zauwazysz usterki, zgtos je Komisji
Konkursowej.

= Whpisz swoje imi¢ i nazwisko!

= Zadania czytaj uwaznie i ze zrozumieniem.

= W zadaniach zamknietych tylko jedna odpowiedz jest prawidlowa. Wstaw znak w kwadracik obok wybranej
odpowiedzi. W razie pomytki ztg odpowiedz otocz kotkiem " , @ nastepnie zaznacz znakiem prawidtowa.

= Rozwiazania zadan otwartych zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych miejscach. Jesli pomylisz sie,
przekresl bledna odpowiedz i zapisz poprawne rozwigzanie obok. Nie uzywaj korektora!

= Podaj wzor potrzebny do rozwigzania zadania. Zapisz obliczenia. Odpowiadajac na pytanie w zadaniu, podaj
wynik z jednostka. Do obliczen mozesz uzy¢ prostego kalkulatora. Pracuj samodzielnie. Brudnopis nie podlega
ocenie.

= Pracuj spokojnie, ale jednocze$nie kontroluj uptyw czasu! Jezeli zadanie sprawia Ci klopot, zostaw je i wrd¢ do niego
po rozwigzaniu pozostatych.

Wazne!
W zadaniach przyjmij: przyspieszenie ziemskie jako réwne 10 m/s?; gesto§é wody réwna 1000 kg/m®,
ciepto wlasciwe wody cw =4 200 J/kg °C
Powodzenia!
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Strona 2

Zadanie 1. (0-1)

Energia potencjalna grawitacji tornistra, znajdujacego si¢ na wysokosci 1,4 m wzgledem podtogi,
wynosi 40 J. lle wynosi energia potencjalna grawitacji tornistra wzgledem podtogi, jesli uczen potozy
tornister na stoliku o wysokosci 70 cm?

OA.01J 0 B.20J O C.407 O D.80J
— )
Zadanie 2. (0-1) -
W dwdch naczyniach znajduje si¢ woda. Poziom cieczy jest w obu —
naczyniach jednakowy. Ci$nienie, wywierane na dno pierwszego naczynia, —

W poroOwnaniu z ci$nieniem wywieranym na dno drugiego naczynia jest

0 A. | mnigjsze, [0 D. | W naczyniu pierwszym jest wi¢cej wody.
] B. | takie samo, poniewaz | O E. naczynie drugie ma mniejsze pole powierzchni.
0C. | wieksze OF wysokos¢ stupa cieczy jest w obu naczyniach

' GRSz, " | jednakowa.

Zadanie 3. (0-1)
Temperatura 18 °C to
O A.18 K. O B. 255 K. O C.291 K. O D. 318 K.

Zadanie 4. (0-5)
Energia jest pobierana przez substancj¢ podczas

4.1 wrzenia wody. [0 Prawda [ Falsz
4.2 skraplania tlenu. [0 Prawda [O Falsz
4.3 tworzenia kostek lodu w zamrazalniku. O Prawda [ Falsz
4.4 »schniecia” prania. OO0 Prawda [ Falsz
4.5 topnienia kostek lodu w soku z jabtek. O Prawda [ Fatsz

Zadanie 5. (0-1)

Gdy przesuwamy maty tlok prasy hydraulicznej o 20 cm, duzy tlok przemieszcza si¢ o 2 cm. Jaka sitg
$ciskany jest w prasie olej hydrauliczny, jesli na maty ttok dziata sita o wartosci 50 N? (Zaktadamy, ze
olej hydrauliczny jest niescisliwy).

OA 25N 00 B.50N 00 C.500 N 0 D.1000N

Zadanie 6. (0-1)
Przesuwamy fotel ruchem jednostajnym, po poziomej podiodze. Ktéry z wykresow przedstawia
zalezno$¢ dziatania sity od drogi podczas tego ruchu.

FA FA FA FA
o =7 % 7 : 7 :
O A U B. O C. O D.
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Zadanie 7. (0-5)

Pateczka ebonitowa po potarciu suknem naelektryzowata si¢ ujemnie. Pateczka szklana po potarciu
papierem naelektryzowata si¢ dodatnio.

7.1 Po naelektryzowaniu sukno ma mniej elektrondw niz protonow. O] Prawda [ Fatsz

7.2 Podczas pocierania pateczki szklanej papierem cze$¢ elektronow O] Prawda [ Fatsz
ze szkta przeszta na papier.

7.3 Z przeprowadzonego doswiadczenia wynika, ze sukno i papier O] Prawda [ Falsz
naelektryzowaty si¢ tadunkami réznoimiennymi i powinny

przyciagac sie.

7.4 Podczas elektryzowania szklanej pateczki dostarczono jej 00 Prawda I Falsz
dodatkowe protony.
7.5 Obie pateczki zblizone do siebie bgdg si¢ przyciagaty. 00 Prawda I Falsz

Zadanie 8. (0-1)

Antonio, chcac potwierdzi¢ tez¢ Galileusza, upuscit jednoczesnie z Krzywej Wiezy w Pizie dwie
zelazne kule. Jedna o masie 0,5 kg, a druga o masie 1,5 kg. (Nie bierzemy pod uwage oporéw
powietrza). Prawda jest, ze

L1 A.pierwsza dotkneta Ziemi kulka o mniejszej masie.
O] B. pierwsza dotkneta Ziemi kulka o wigkszej masie.
[0 C. obie kulki dotknety Ziemi jednoczesnie.

L D. zbyt mato danych.

@
OO
Zadanie 9. (0-1)

Na ktorg z kul 1, 2, 3 przedstawionych na rysunku dziata najwigksza sita wyporu?

O A 1. 0 B. 2. O C. 3. [0 D. na wszystkie dziata taka sama sita wyporu.

Zadanie 10. (0-5)
Cisnienie hydrostatyczne w naczyniu z cieczg nie zalezy od

10.1  gestosci cieczy. [0 Prawda [ Falsz
10.2  wysokosci stupa cieczy. O Prawda O Falsz
10.3  ksztaltu naczynia. [0 Prawda [ Falsz
10.4  przyspieszenia grawitacyjnego. O Prawda [ Falsz
10.5 objetosci cieczy. [0 Prawda [ Falsz
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Zadanie 11. (0-8)
Ocen prawdziwos¢ wypowiedzi.
11.1  Posypywanie piaskiem jezdni zimg zmniejsza tarcie. Prawda [ Falsz

11.2  Jezeli przyspieszenie ciata wynosi 2 m/s?, to znaczy, ze ciato Prawda [ Falsz

przebyto w kazdej sekundzie 2 m.

11.3  Para wodna jest niewidoczna. Prawda [J Falsz

Prawda [ Falsz
Prawda [ Falsz
Prawda [ Falsz
Prawda [ Falsz
Prawda [J Fatsz

11.4  Parowanie to zjawisko zamiany ciala stalego w gaz.
11.5 Temperatura wrzenia wszystkich cieczy wynosi 100 °C.
11.6  Resublimacja to przejscie cieczy w gaz.

11.7  Jednostkg ci$nienia jest N/m?,

O ooooo oo

11.8  Gdy predkosé ciata wzroScie trzykrotnie, jego energia kinetyczna
tez wzrosnie trzykrotnie.

Zadanie 12. (0-4)
Z wykresu odczytaj i oblicz:

i s[m] A
Zadanie 12.1
Drogg przebyta po 4 s. i || omcme e ey
|

........... s 8 p—————— !
Zadanie 12.2 [
Drogg przebyta miedzy 2 s a 5 s ruchu. 4 I

| |
.......................................................................... 0 ] I >
Zadanie 12.3 2 4 6 t [s]

Czas potrzebny na pokonanie drogi 10 m.

Zadanie 12.4
Jaka droge przebyloby to ciato po 10 s ruchu, jezeli poruszatoby si¢ z taka sama predkoscia.

Zadanie 13 (0-3)
Z parapetu, ktory znajdowat si¢ na wysokosci 5 m nad ziemia, spadla doniczka z kwiatkiem o masie
20 dag. Oblicz, z jaka predkoscia uderzyta ona o ziemie.
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Zadanie 14. (0-3)

Traktor ciagnie przyczepe o masie 700 kg, ktora w ciggu 20 s od ruszenia z miejsca uzyskata predkosé¢
18 km/h. Oblicz warto$¢ przyspieszenia przyczepy i warto$¢ sity, ktéra nadaje to przyspieszenie.
Zaktadamy, ze traktor porusza si¢ ruchem jednostajnie przyspieszonym.

Zadanie 15. (0-4)
Traper przebyt droge 12 km w czasie 2 godzin i 10 minut, a nast¢pnie przebyt droge 18 km w czasie
3 godzin i 35 minut. Oblicz $rednig predkosc¢ z jaka szedt traper. Wynik podaj w m/s z doktadnoscia do

trzech cyfr znaczacych.

Zadanie 16. (0-4)
Tramwaj 0 masie 12 ton jedzie z prgdkoscia 36 km/h i hamuje zatrzymujac si¢. Oblicz, o ile wzro$nie
energia wewnetrzna hamulcow 1 szyn, jezeli straty energii wynosza 20%?
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Zadanie 17. (0-4)

Oblicz moc Staszka, ktory wchodzi na trzecie pietro domu po 60 schodach w czasie 40 sekund. Masa
Staszka wynosi 45 kg, a wysoko$¢ jednego schodka 20 cm.

Zadanie 18. (0-4)

Oblicz, jak dlugo Miecio bedzie czekal na zagotowanie 1,5 kg wody w czajniku o mocy 1,8 kW.

Temperatura poczatkowa wody to 10 °C. Wynik

podaj w minutach.

Zadanie 19. (0-4

Sze$cian o boku 3 cm ptywa zanurzony w cieczy do potowy. Sita wyporu dziatajagca na niego wynosi

0,17 N. Oblicz gestosc tej cieczy.
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